

“中国游客泰国吃自助餐疯狂铲虾”视频在网上流传引热议

为什么中国游客在泰国“总出事”

新闻分析

一段由泰国网友上传的“中国游客泰国吃自助餐疯狂铲虾”的视频近日在网络上热传。视频中部分游客不仅用盘子直接铲，而且一次带走两三盘。而近段时间，中国游客疑“吃霸王餐”、“中国游客”在华欣海滩集体裸泳等负面新闻，在泰中网络上持续引发关注。为什么中国游客在泰国“总出事”？

中国游客在其他国家的不文明行为也时有发生，但在泰国似乎总是频繁被曝光。这固然与赴泰游的中国游客整体数量庞大有关，然而分析人士认为还有更深层次原因。

首次出国不适应

中国的飞速发展让数以百万计、越来越多的中国人有能力出国旅游，而近邻泰国是最受中国游客欢迎的旅游目的地之一。

首次走出国门、踏上异乡土地时，中国游客准备好体会、适应陌生的环境和文化了吗？不少来泰国的中国游客、特别是相当大数量的跟团游客都是近几年才踏出国门，甚至是初次出国旅游，缺乏基本的国际旅行常识。他们行前缺乏对目的地风俗习惯的了解，行程中因不谙泰语导致难以入乡随俗，所以在泰国的“处女游”表现出种种不适应，甚至不文明的行为。

舆论场观念固化

部分泰国人热衷于把手机对准中国人或貌似中国人的亚洲游客。他们喜欢拍摄与疑似中国游客相关的照片、视频并上传至网络，因为类似的影像资料“肯定火”。

在华欣海滩集体裸泳的视频被网友上传并扣在中国游客头上，后虽经证实是日本游客，但网络负面影响已然酿就；中国游客因语言不通而与商家发生口角的视频，竟被泰国某电视台歪曲为“中国游客吃霸王餐”，惹得商家发律师函起诉电视台。

这与泰国舆论近年来吐槽中国游客不无关系。泰国主流英文报纸《曼谷邮报》注意到，无论社交网络，还是主流媒体，泰国近年来频频爆发“批评中国热”，抱怨中国游客举止不端。

如果细究，有些所谓中国游客的不文明举止必定有误会甚至乌龙的可能。遗憾的是，一颗老鼠屎就是坏了一锅汤。中国游客给泰国人留下了粗鲁、不文明的印象。中国游客真实存在的一些不当行为，以及一系列被泰国人断章取义的行为，最后总被归结为“那些中国游客的不文明行为”。类似事件被网络平台一再传播，在泰国民间舆论场很容易造成针对中国游客的固定观念。

在人人都是“麦克风”和“摄像

机”的时代，不可能去堵住泰国人的悠悠之口，更不可能、也不应为中国游客的不文明行为开脱。中国游客无论是否被“黑”，首先要做到身正不怕影子斜，行事端正不落把柄。

旅游监管不到位

2015年，高达790万人次的赴泰中国游客，为泰国旅游业创造了748亿元人民币的收入。

然而，中泰旅游业界把本应“奉若上帝”的中国游客当成了“待宰肥羊”。被一些泰国民众镜头拍下的中国游客不雅视频，往往来自跟团游客。目前存在于泰国业界的零团费或低价团旅游，一定程度上给中国游客抢吃抢购的不文明行为埋下导火索。业内人士表示，对于低价团而言，一边是超负荷运转、菜品乏善可陈的团餐餐厅，一边是饥肠辘辘排队良久、又被导游催着赶路、限时用餐的游客。

这种情况下，一味苛责中国游客是没有用的。泰国和中国旅游监管部门急需有针对性地对旅游业界进行有效监管。值得思考的是，旅游监管部门的有关提示如何更有效地送达游客？低价团为何屡禁不止？如何通过对旅行社和导游的管制和规范，来引导中国游客的行为？泰国旅游部门又该如何进一步提升接待能力、更好地服务于头号客源？

公元 李颖

苹果发布会没有新亮点

小屏手机再唱主角



新款苹果手表发布 图 GJ

本报讯（记者 金志刚）北京时间今天凌晨，苹果公司在美国加州总部举行2016新品发布会，4英寸小屏的iPhone SE成为主角。对于苹果手机的这一新成员，中国网友调侃道“这是iPhone 6s的硬件塞进了iPhone 5s的壳”。

iPhone SE一共4种配色，新增玫瑰金色，苹果称这是最强大的4英寸手机。其外观近似iPhone 5s，但性能基本能够达到iPhone 6s的水准。iPhone SE拥有更长续航时间，1200万像素后置摄像头支持自动对焦，并支持Live Photo功能，还支持4K视频拍摄。此外，iPhone SE还拥有更快的LTE网络以及WiFi连接，搭载iOS 9.3系统。

在价格方面，iPhone SE 16GB版本售价为399美元，64GB版本售价为499美元。这样的价格让iPhone SE成为最便宜的iPhone手机。新机将于3月31日正式销售，首发地区包含中国大陆。在国内苹果官网上，16GB售价3288元人民币，64GB售价4088元人民币。

至于苹果为什么“回过头去”重新做4英寸小屏手机，苹果公司认为，“有人就是喜欢小屏的手机。”

此外，苹果还发布了9.7英寸iPad Pro，iOS 9.3，环保和健康项目等其他内容。

摩登家庭大不同

全新途安L上市 引领高级家庭用车新潮流

2016年3月18日，上汽大众全新途安L于长沙焕新上市。这款面向摩登家庭的高级家庭用车，提供280TSI及330TSI两款动力选择，结合不同配置，推出风尚版、舒适版、舒雅版及豪华版共计7款车型，售价区间为15.58万元—23.08万元。

全新设计 定义大颜值

在这个看“颜值”的时代，全新途安L采用Fashion Harmony设计理念，塑造每一处和谐美感。

从正面看，全新途安L的纵向进气格栅与大灯内部的镀铬灯罩融为一体，加强了前脸的视觉宽度。格栅饰条穿插入大灯内，勾勒出C字形灯冠。引擎盖上的特征线与大灯轮廓相呼应，造型更为犀利修长。从侧面看，随风式腰线从前翼子板一路水平延展至尾部，将前后车门把手以贯穿其中，展现出立体的视觉效果。从车后看，尾灯轮廓修长犀利，内部结构错落有致，双灯罩的设计也增强了横向扩张力。尾部线条犀利的折线贯穿尾灯与车标，位目较低的反射片设计很好的降低了视觉重心，双倍排气高管更增添运动时尚气息。

全新途安L的内饰同样采用大众全新设计语言，线条流畅硬朗，风格时尚明快。进入车内，环抱式驾驶座舱映入眼帘。该驾驶座舱采用Driver Focus设计理念，以驾驶者为中心，中控台与仪表盘微微倾斜，令驾驶者轻松便捷地控制车内的各种设施，更富人性化。

全新途安L诞生自全新MQB平台，新车长、宽、高轴距分别为4527mm、1829mm、1659mm。

2791mm，达到同级A级SUV和B级三厢车的水平，车内空间大幅提升，为家庭出行带来无尽遐想与可能。

全新途安L还拥有摩登蓝、咖啡棕、魔力灰等七种车身配色，并有黑色、米色、黑棕双拼三种内饰配色选择，搭配16吋、17吋共三款不同造型风格的铝合金轮毂，为消费者带来更多选择。

实用配置 诠释大贴心

新车配备的星空全景电动天窗，拥有面积1.4平方米左右的超大玻璃尺寸，配合电动遮阳帘和防夹功能更贴心。同时，全新途安L带有记忆和迎宾功能的智能电动尾门，也是在大众同级车型中首次采用。

全新途安L采用平整化座椅折叠设计，并首次采用副驾座椅折叠功能。其舒适版与舒雅版车型除驾驶席外所有座椅均可独立翻折，大大增强了车内空间的实用性。不仅有5座车型，全新途安L还提供7座车型供选择。特别设计的Easy Entry便利进入系统可同时解除驾驶席座椅和副驾驶后靠背，使座椅前移的同时向前倾斜，让更多的空间，便于进出第三排。不仅如此，新车还配备了行李架，容积最大可拓展至1857L，还有可伸缩行李架置物箱、行李架侧灯及可伸缩接车



载冰箱的12V电源、行李收纳捆绑等方便使用的装备。

新车前排提供的12向电动调节座椅，囊括4向腰部调节及座椅加热功能。全新途安L第二排外侧座椅可选装集成式儿童安全座椅，无需可被庞大的外置式儿童座椅占据大部分空间。新车在前排座椅背后装备有可翻折多功能小桌板。

在驾乘舒适性上，新车配备有智能三区独立空调，集成AQS空气净化系统和Clean Air PM2.5空气净化系统，为家人带来纯净各自宜人的环境。同时，有效阻隔车外空气中有害物进入车内，呵护全家人的出行健康。

科技升级 玩出大乐趣

全新途安L 280TSI、330TSI车型分别搭载全新一代EA211 TSI涡轮增压缸内直喷发动机与第三代EA888 TSI涡轮增压缸内直喷发动

机，其峰值扭矩分别高达250Nm、300Nm。其中，第三代EA888 TSI涡轮增压缸内直喷发动机搭配全新DSG七速双离合变速箱，带来澎湃动力输出。同时，全新途安L全系标配Start/Stop启停装置及能量回收系统，带来更低油耗表现，最低综合工况油耗仅为5.9L/100km（数据出自工信部网站）。此外，全新途安L还配备有KESSY无钥匙进入/一键启动系统，告别繁琐的解锁、打火操作，轻松自在，让车辆启动同样乐趣满满。不仅如此，全新途安L还配备有带LED日间行车灯的LED氙气大灯，AFS大灯随动转向，带动态辅助照明功能的雾灯、大灯感光自动开启及离家回家照明功能等多项领先的灯光系统。

此外，全新途安L搭载的智感MIB多媒体娱乐终端系统，采用多点触摸6.5英寸电容屏，支持Apple CarPlay、MicroLink等手机屏幕

投射功能，让漫漫旅途秒变“乐”途。

全面保护 给家大安心

在安全驾驶方面，全新途安L率先引入SWA智能变道辅助系统，在超车变道时，该系统通过车身两侧的多个雷达传感器检测周围行车情况，当危险靠近时警示并进行提醒，大大提升了超车变道时的安全性；同时，配合EPB电子驻车制动系统/Auto Hold自动驻车功能、升级版PLA3.0自动泊车辅助系统、全新一代ESP车身动态电子稳定系统、前后8探头泊车雷达、BVC倒车影像、RKA+智能胎压监测系统、MKB预防多次碰撞制动系统等多项领先安全配置，全面提升行车安全。

在车内，全新途安L还拥有全方位七安全气囊、WORKS头枕、燃爆式预紧限力安全带等配置，有效保护车内乘客的安全。